

## O milosrdnom Samaritánovi

Lk 10, 30-37

Ježiš povedal: "Istý človek zostupoval z Jeruzalema do Jericha a padol do rúk zbojníkov. Tí ho ozbíjali, doráňali, nechali ho polomŕtveho a odišli. Náhodou šiel tou cestou istý kňaz, a keď ho uvidel, obišiel ho. Takisto aj levita: keď prišiel na to miesto a uvidel ho, išiel ďalej. No prišiel k nemu istý cestujúci Samaritán, a keď ho uvidel, bolo mu ho ľúto. Pristúpil k nemu, nalial mu na rany oleja a vína a obviazal mu ich; vyložil ho na svoje dobytča, zaviezol ho do hostinca a staral sa oň. Na druhý deň vyňal dva denáre, dal ich hostinskému a povedal: »Staraj sa oň, a ak vynaložíš viac, ja ti to zaplatím, keď sa budem vracat'«. Čo myslíš, ktorý z tých troch bol bližným tomu, čo padol do rúk zbojníkov?" On odpovedal: "Ten, čo mu preukázal milosrdenstvo." A Ježiš mu povedal: "Chod' a rob aj ty podobne!"

-----

Chlapci a dievčatá, vraveli sme si, že slovo „podobenstvo“ znamená, že príbeh, ktorý povie Pán Ježiš sa s niečím podobá. S čím sa to podobá? S ľudským životom. Áno, hovorí nám, čo máme robiť, ako sa máme správať, aby sme sa páčili nebeskému Otcovi. Dnes sme počuli príbeh o mužovi, ktorého prepadli zbojníci a nechali ho polomŕtveho na ceste. Dvaja ľudia ho obišli, ale tretí miu pomohlo. Bol to Samaritán. Nepýtal sa, či ho pozná, nepýtal sa, či sa mu to platí. Videl, že ten človek je v núdzi, potrebuje poméoc, že si sám pomôcť nedokáže. Chlapci a dievčatá, k tomu nás povzbudzuje aj Pán Ježiš, aby sme mali oči a srdce otvorené pre druhých, keď potrebujú pomoc. Aby sme sa netvárili, že ich nevidíme. Aby sme sa nepýtali, či sa nám to oplatí a čo z toho budeme mať. Viete, že na konci svätej omše vždy dostávate nejaký symbol. Tým dnešným symbolom je obvaz. Pamätajte, že našim poslaním nie je spôsobovať rany, ubližovať druhým. Nemáme to robiť nielen fyzicky, že niekomu spôsobíme ranu – modrinu, ale ani slovom, že ho urazíme, ponížime. Naša úloha teda nie je rany spôsobovať, lei ch obväzovať, hojiť, ošetrovať. Pamätajem na to a usilujme sa o to.

**Nasledujúcu úlohu vyplň a prines na sv. omšu pre deti  
v piatok o 16:30 do baziliky. Budeme žrebovať a možno vyhráš peknú cenu.**

✂ -----

### **Podobenstvo o milosrdnom Samaritánovi** Lk 10, 30 – 37

1. Odkiaľ a kde zostupoval istý človek v tomto podobenstve? (Lk 10, 30a)  
a/ z Jeruzalema do Jericha    b/ z Jericha do Betlehema    c/ z Betlehema do Jeruzalema
2. Tento človek padol do rúk zbojníkov, ktorí ho ozbíjali a doráňali. Tou cestou išli náhodou traja ľudia: kňaz, levita a Samaritán. Pomohol niektorý z nich tomu ozbíjanému človeku? (*Zakrúžkuj správnu odpoveď*):    ÁNO    NIE
3. Kto je to milosrdný? Je to ten, kto má (*ulož správne tieto slabiky*):    lu – ce – mi – jú    ce – srd
4. Kto je pre nás najväčším vzorom milosrdenstva?    a) rodičia    b) Pán Boh    c) spolužiaci
5. Boli ste už v koži tohto smutného, opusteného a zraneného človeka? Ak áno, napíšte ako a kto vám nejako pomohol: \_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_  
\_\_\_\_\_